
 

  
Strasbourg, 11. februar 2026 

Spoštovani, 
 
v nadaljevanju vam pošiljamo povzetek nagovora evropske poslanke Irene Joveve (Renew 
Europe/Svoboda) z današnje plenarne razprave o državnem nasilju v Minneapolisu in načelu 
pravne države v Združenih državah Amerike. 
 
Racije, streli, umori, strah. Delitev na “naše” in na “problem” – to so bile uvodne besede 
evropske poslanke, s katerimi je ponazorila aktualne razmere z represivnimi ukrepi oblasti v 
ZDA, ki jih predstavljajo kot domnevno rešitev za tako imenovano “vprašanje migracij” v 
Minneapolisu.  
 
Ob tem je opozorila na nevarno logiko Trumpove oblasti, ki najprej določeno skupino ljudi 
razglasi za grožnjo in problem, nato pa vzpostavi represivni aparat, ki to domnevno nevarnost 
z vse bolj represivnimi ukrepi vsakodnevno potrjuje in utrjuje z obljubami o vzpostavljanju 
reda, tudi oziroma predvsem takrat, ko za takšno ravnanje ni utemeljenih razlogov. 
 
“To ni nobena varnost. To je nadzor. To je sila. To je metoda, ki problemov ne rešuje, ker jih 
potrebuje. To je danes Minneapolis. To je Donald Trump z logiko: če družbo prestrašiš 
dovolj, bo sprejela vse. Zidove, deportacije, agente, registre, urade. In, glej ga zlomka, to je 
danes tudi Slovenska “demokratska” stranka SDS z Janezom Janšo na čelu: dragi “naši” 
Slovenke in Slovenci, naš novi deportacijski urad bo vse rešil, samo dovolite nam priti na 
oblast.” 
 
Po njenem prepričanju takšna politika ne rešuje problemov in prav tako ne zagotavlja varnosti, 
predstavlja pa politično strategijo, ki temelji na ustvarjanju občutka izrednih razmer, saj 
prestrašena družba lažje sprejme ukrepe, ki bi jih v drugačnih okoliščinah zavrnila. 
 
“Kot da zgodovina še nikoli ni pokazala, kam pelje takšno razvrščanje “nezaželenih”. Država, 
ki ne zna upravljati realnosti, začne upravljati ljudi. In kadar neka politika začne iskati 
probleme, ki jih lahko spektakularno odstranjuje, to običajno pomeni, da pravih problemov 
ne zna rešiti.” 
 
V zaključku je spomnila, da so se ponekod volivke in volivci za takšno politiko odločili, tudi pod 
vplivom strahu, in da posledice danes občutijo neposredno, recimo v Minneapolisu. Evropa in 
kmalu predvsem Slovenija pa imata, kot je poudarila, (še vedno) možnost odločiti odgovorno 
in predvsem svobodno. 
 
Ozadje: 
V luči državnega nasilja, ki je pretreslo Minneapolis, glavno mesto zvezne države Minnesota, in je sprožilo val 
protestov po tem, ko je agent ameriške Službe za priseljevanje in carine (ICE) med zvezno operacijo ubil 37-letno 
žensko, je slovensko javnost razburila še izjava poslanca SDS Žana Mahniča. Ta je napovedal, da bi po vzoru ZDA 
v primeru prihoda na oblast ustanovil poseben urad za deportacije. S takšno retoriko SDS namerno deli družbo, 
umetno ustvarja strah kot politično orodje in skuša v slovenski politični prostor prenesti prakse, ki jih uveljavlja 
ameriški predsednik Donald Trump. 



 

Za kakršnekoli dodatne informacije ali izjave evropske poslanke smo vam na voljo. 

Lep pozdrav, 

 

Pisarna evropske poslanke  
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